

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা

স্মারক নং-৩২.০০.০০০০.০১৯.২৫.০৪৭.২৩-৩৭২,

তারিখঃ ২৬/১১/২০২৩ খ্রিঃ।

জনাব মোঃ মাসুদুর রহমান, উপসচিব (প্রশাসন-২), মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয় কর্তৃক ০৫/১১/২০২৩
তারিখে জাতীয় মহিলা সংস্থা, কক্সবাজার জেলা কার্যালয় পরিদর্শন প্রতিবেদন।

১।	সংস্থার নাম ও ঠিকানা	:	জাতীয় মহিলা সংস্থা, কক্সবাজার জেলা কার্যালয়।
২।	সংস্থার রাজস্ব বাজেটের আওতায় জনবলের তথ্য	:	
	ক) মোট অনুমোদিত জনবলের সংখ্যা	:	০৫ টি
	খ) সংস্থার প্রকল্পের আওতায় কর্মরত মোট জনবলের সংখ্যা	:	০৪ জন।
	গ) শূন্য পদের সংখ্যা	:	০১ টি
৩।	অফিস ভবনের মালিকানার ধরণ	:	ভাড়া বাড়ি। মাসিক ভাড়া ১৫,০০০/- টাকা।
৪।	বর্তমানে চলমান গুরুত্বপূর্ণ কার্যক্রম	:	ক্ষুদ্রঋণ বিতরণ। সেলাই ও এমব্রয়ডারী প্রশিক্ষণ প্রদান।
৫।	বাজেট সংক্রান্ত	:	
	(ক) পরিচালন বাজেটের আওতায় কার্যক্রমসমূহ	:	১। সেলাই ও এমব্রয়ডারী কোর্সে ৩০ জন করে ৪মাস মেয়াদে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হচ্ছে। ২। ক্ষুদ্রঋণ বিতরণ।
	(খ) উন্নয়ন বাজেটের আওতায় প্রকল্পসমূহ	:	তৃণমূল পর্যায়ে অর্থনৈতিক ক্ষমতায়নে নারী উদ্যোক্তাদের বিকাশসাধন প্রকল্প (চলমান)।
৬।	অফিস ব্যবস্থাপনা:	:	বিভিন্ন রেজিস্টার পরীক্ষা করা হয়। পত্র প্রাপ্তি রেজিস্টার, ডায়রি নিবন্ধন, সেবা গ্রহীতা রেজিস্টার, ক্যাশ রেজিস্টার, স্টক রেজিস্টার ব্যবহার করা হয়। ই-নথির ব্যবহার নেই।
৭।	বর্তমানে এ দপ্তরে বিদ্যমান সমস্যাসমূহ	:	সমাপ্ত প্রকল্পের বিভিন্ন আসবাবপত্র অফিসে স্তূপ করে রাখা হয়েছে। এতে অফিসের পরিবেশ নষ্ট হচ্ছে।
৮।	সমস্যাসমূহ সমাধানের উপায়/সুপারিশসমূহ	:	শূণ্যপদে জনবল পদায়ন প্রয়োজন।
৯।	অন্যান্য (যদি থাকে)	:	ই-নথি ব্যবহারে তাগিদ দেয়া হলো। সমাপ্ত প্রকল্পের বিভিন্ন আসবাবপত্র/সরঞ্জাম দ্রুত অপসারণ করা প্রয়োজন।



জাতীয় মহিলা সংস্থা, কক্সবাজার জেলা কার্যালয় পরিদর্শনের ছবি

মোঃ মাসুদুর রহমান

উপসচিব

মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়

সচিব,

মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়

বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

অনুলিপিঃ

১। নির্বাহী পরিচালক, জাতীয় মহিলা সংস্থা, ঢাকা।

২। এপিএ ফোকাল পয়েন্ট, মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

৩। সিনিয়র সহকারী সচিব (প্রশাসন-১), মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

৪। সহকারী মেইনটেন্যান্স ইঞ্জিনিয়ার, মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়, ঢাকা।